



FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C.N.T.

Año III—Núm. 745

VALENCIA — Martes 10 de Enero de 1939

Ejemp. 25 cts.

La victoriosa marcha del Ejército de Extremadura por tierras extremeñas y cordobesas, continúa con la misma impetuosidad y entre las aclamaciones de los pueblos liberados de la tiranía fascista

LA LUCHA EN EL FRENTE DEL ESTE, SE MANTIENE CON LA MISMA DUREZA, ESTRELLANDOSE LAS MESNADAS INVASORAS ANTE LA FORTALEZA INEXPUGNABLE DE LOS BRAVOS DEFENSORES DE LA LIBERTAD Y LA INDEPENDENCIA DE ESPAÑA

PARTE OFICIAL DEL DOMINGO

Barcelona.—Parte oficial de guerra:

EJERCITO DE TIERRA

EXTREMADURA.—Continuando su victoriosa progresión los soldados españoles han conquistado el pueblo de La Coronada y Granja de Torrehermosa, y entre otras importantes posiciones cerro Mariscal, La Morada, Las Navas, La Diagonal, Cueva los Finigranillos, Retamada, Cerro Jonsillo, cotas 550, 669 y 886 y alturas de Sierra Tejonera.

Nuestras fuerzas, aclamadas en los pueblos conquistados que liber-

tan de la invasión extranjera, prosiguen su brillantísimo avance a la hora de redactar este parte, arrollando todas las resistencias.

ESTE.—Con extraordinaria intensidad ha continuado el durísimo combate en la zona Sur de este frente, consiguiendo el enemigo, con el habitual apoyo de tanques, artillería y aviación, ocupar Uldemolins, Albarca y Villanova de Prades, a pesar de la tenacísima resistencia de nuestros soldados, que les causan muchas bajas.

Evadidos y prisioneros informan de que además de las conocidas divisiones italianas, contingentes de esta nacionalidad forman en las filas de diversas divisiones facciosas. Tal ocurre, entre otras, con las divisiones 84 y 82, que iniciaron el ataque de la cabeza de Puente de Balaguer, y con la 62 división, en cuyo 23 batallón del regimiento de infantería de Zaragoza n.º 30 forman más de 300 italianos, que ignoran en absoluto nuestro idioma, por haber llegado recientemente de su país.

La aviación republicana ha actuado de día y de noche con gran intensidad, bombardeando y ametrallando caravanas de camiones con fuerzas y material, haciendo arder muchos de ellos.

También atacaron con enorme eficacia concentraciones de tropas enemigas.

En combate aéreo fué abatido un "Fiat", que cayó ardiendo.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En la jornada de hoy la aviación de los invasores bombardeó Barcelona y los pueblos de la costa Sur de Cataluña, causando víctimas.

A las 12'20 horas, cinco trimotores italianos procedentes de su base de Mallorca agredieron intensamente el casco urbano de Valencia, causando 34 muertos, de ellos 10 mujeres y 10 niños y 48 heridos.

frente, prosiguen el avance en dirección a Monterrubio de la Serena y Azuaga, habiendo rebasado por el camino viejo de Sevilla, el arroyo del Lobo y conquistando, entre otras importantes posiciones, vértice Picuda, donde han capturado prisioneros y seis ametralladoras, entre otro material.

Otras fuerzas han procedido a la limpieza y consolidación de la extensa zona de terreno conquistado, recogiendo muchísimo material abandonado en su huida, por las fuerzas al servicio de la invasión.

El avance de los soldados españoles continúa a la hora de redactar este parte.

ESTE.—En el sector de Artesa de Segre han sido repetidamente rechazados los ataques de las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por tanques italianos, a las cotas 433 y 429.

Tras duro combate, el enemigo hubo de replegarse a sus posiciones de partida, dejando frente a las nuestras un tanque destruido y gran número de bajas.

En la zona Sur de este frente se ha luchado también con extraordinaria violencia, rechazando nuestros soldados con gran heroísmo los ataques de los invasores, que sufren enorme estrago.

La aviación republicana ha actuado con gran intensidad y eficacia en todos los sectores, bombardeando líneas, concentraciones y caravanas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En la jornada de hoy la aviación de los invasores agredió el casco urbano de Reus, Tarragona, Cartagena y Barcelona, causando víctimas entre la población civil.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

¡MIL VECES ASESINOS!

A medio día, en la calle, polvareda y humo espeso.
¡Bergantes fascistas!
Mujeres y niños muertos.
¡Criminales! ¡Criminales!
¡Estirándose vintieron en flejes de cobardía por lo vedado del cielo.
¡Bergantes fascistas!
Un reloj marcará el tercio de segundo que rubrique los dictados justicieros.
¡Valencia la valenciana:
struja el haz de tus vértigos, repújate los estuches que adornen mejor tu centro y surge, surge, Valencia, indómita, con tu férvido valor, valor de valores, inimitable y benéfico.
¡Acesinos! ¡Criminales!
Te agredió, sin tú preverlo, el fascio, Valencia, sí, pero tú, con tu salero, Valencia la valenciana, no te acollonas por eso y centuplicas a olas tu coraje, tus alientos, tus audacias y la fe de tu antifascismo tenso, ¡tenso como tus orgullos, como tu huerta soberbio!...

FELIX PAREDES

EDITORIAL SOBRE EL RESCATE DE COLECTIVIDADES

Cuando la C. N. T. y la U. G. T. establecieron en el pacto de alianza de Marzo el punto que se refiere a la promulgación de una ley sobre colectividades, no pensaron que esa cuestión pasaría por alto en la forma que hasta hoy hemos visto que ha pasado. Debe considerarse que lo decretado hasta la fecha no es suficiente. Hace falta dar a las colectividades una existencia legal sólida, salvándolas de los posibles errores que en ese orden puedan cometer algunos elementos muy inclinados a saltarse a la torera las disposiciones del Gobierno, conforme ocurre en más de un caso.

La importancia de las colectividades y el papel que juegan en el presente y futuro de la economía de España, imponen la necesidad de darles vida segura, sólida, protección del Estado y toda clase de garantías para su mejor desenvolvimiento. Y podemos decir que, en términos generales, esas garantías no existen aún, siendo de suponer que nadie podrá abrigar la idea de que en estas circunstancias puedan plantearse problemas de tal naturaleza.

Tal puede ocurrir, por ejemplo, con el solicitado rescate de algunas propiedades que desde los comienzos del movimiento están en manos de los Sindicatos, bien porque sus dueños las abandonaron, o bien porque las cedieron espontáneamente. Esos casos constituyen el motivo de más de un problema local que no siempre es resuelto con espíritu de justicia, y no solamente con carencia de tal principio, sino a espaldas de las mismas disposiciones que en materia de colectividades tiene dispuesto la República.

Si la aspiración de la C. N. T. y la U. G. T. expuesta en el pacto hubiese sido ya convertida en realidad

Porque ante todo, interesa que en este orden de cosas no se

mecele para nada la pasión política ni los partidismos. Los afiliados a un partido político no lo deben ser a los fines exclusivos de que el partido les garantice, mediante su influencia particular, el rescate de los bienes que no sean ya ni de tal afiliado, ni del partido, ni de nadie, sino del pueblo, del bien común. La vida del pueblo debe regirse por principios de justicia. Las colectividades, prácticamente y moralmente no pertenecen a un número limitado de trabajadores. Son del pueblo en masa. Si los Sindicatos cumplen una misión constructiva en el orden de capacitar a las colectividades, no es para aumentar el potencial económico de la organización sindical, sino para aumen-

(PASA A LA PAGINA 3)

CREACION DE LOS BATALLONES DE VOLUNTARIOS Y RESTRICCIÓN AL MINIMO DE LOS IMPRESCINDIBLES EN LAS INDUSTRIAS

(Acuerdos de los Comités de Enlace Nacional y de Cataluña C.N.T.-U.G.T.)

Barcelona.—Esta mañana han celebrado reunión los Comités de Enlace Nacional y de Cataluña C. N. T.-U. G. T.

Se examinó la situación creada por la ofensiva de los invasores y se tomaron acuerdos en orden a la labor urgente que deben desarrollar conjuntamente en Cataluña los Sindicatos de la C. N. T. y de la U. G. T. para aumentar la incorporación de reservas.

Se convino en prestar la máxima colaboración en la formación rápida de reservas del Ejército Popular, mediante la creación de los batallones de voluntarios, la incorporación de los comprendidos en las últimas movilizaciones decretadas, la restricción al mínimo de los imprescindibles en las industrias y la incorporación en masa de la mujer al trabajo.

En la reunión quedó patente la compenetración que existe entre las dos organizaciones sindicales.

Disco

Los que vuelven

Entendámonos. Son muchos los ciudadanos que al estallar la guerra contra la República pasaron bonitamente la frontera en espera de que se viese quién ganaba la partida. La fuga sólo estaba justificada por la tibieza, o por la traición encubierta, o por bajos egoísmos materiales. Como quiera que sea, al marchar de la zona republicana y antifascista habían de ser considerados como desafiados y cómplices. Ha pasado el tiempo. Dos años y medio de guerra cubren el camino de glorias y sufrimientos de los que se entregaron en cuerpo y alma a la defensa de las libertades de España, los cuales, desde luego, no aspiran a monopolizar la vida del país y piensan que todos los españoles estarán en el mismo plano de derechos para vivir libres dentro del pueblo libre que estamos defendiendo. No importa, pues, el regreso de muchos de los que se marcharon, como no importará el que mañana, terminada la guerra, todos los españoles-pueblo de la otra zona continúen la obra de reconstruir España al lado de los que aquí ya lo hacemos. Nada de eso importa.

NOY

La F.A.I. recuerda a todos:

que hay que hacer de cada lugar, un baluarte; de toda aldea, una fortaleza; de cada ciudad, una muralla inexpugnable.

F.I. de AA. de VALENCIA

VALENCIA MAS FUERTE QUE NUNCA ANTE LAS COBARDIAS AGRESIONES DE LA AVIACION ENEMIGA

VALENCIA HA SIDO OBJETO DE UNA DE LAS MAS BRUTALES AGRESIONES POR PARTE DE LA AVIACION FACCIOSA. TREINTA Y CUATRO MUERTOS —HOMBRES, MUJERES, NIÑOS — Y 48 HERIDOS, CAYERON BAJO LAS BOMBAS ENEMIGAS. EL FASCISMO, SIGUIENDO SU COSTUMBRE HOMICIDA, ACUSA SUS BEVES EN LOS FRENTE ASESINANDO A LA POBLACION CIVIL CON OBJETO DE DESMORALIZARLA. VIEJO PROCEDIMIENTO DE NATA CRIMINALIDAD QUE FRACASA EN MADRID, QUE ESTA FRACASANDO EN BARCELONA, QUE HA FRACASADO EN VALENCIA. NUESTRO ESPIRITU DE VICTORIA SE HALLA POR ENCIMA DE ESAS BESTIALES AGRESIONES, Y LA ALTA MORAL DE LA RETAGUARDIA ANTIFASCISTA NO FLAQUEA; AL CONTRARIO, SE ENARDECE Y VIGORIZA.

UNAMONOS AUN MAS SI CABE PARA VENCER AL INVASOR. LAS TROPAS GLORIOSAS DEL EJERCITO POPULAR VENGAN A LOS MUERTOS DE LA POBLACION CIVIL COBRANDOSE CON USURA Y EN LA CARNE DEL ENEMIGO ESOS VILES ATENTADOS QUE PATENTO EL TOTALITARISMO COMO MANIFESTACION DE COBARDIAS HALLAZGOS. ¡VENCEREMOS! EL PUEBLO NO CEDERA ANTE NADA NI ANTE NADIE, DISPUESTO A ASEGURAR LA INDEPENDENCIA DE ESPAÑA, CADA CUAL EN SU PUESTO, CON FE, CON ESPIRITU DE SACRIFICIO Y SEGURIDAD EN LA VICTORIA. LA BARBARA INCURSION DE LOS AVIONES FACCIOSOS EN VALENCIA DURANTE LA MAÑANA DEL PASADO DOMINGO, REDOBLA ESTA INDOMABLE ENERGIA DE LA ESPAÑA MARTIR QUE SUCUMBE, SI ES PRECISO, PERO QUE NO SE DOBLEGARA JAMAS.

Reunión de la Junta Superior de Trabajo Agrícola
Examen de diversos problemas

En la sesión celebrada por la Junta Superior de Trabajo Agrícola, continuó el examen de los problemas más vitales que en la actualidad tiene planteados el campo.

Las referencias que se tienen de la sementera es que se va terminando en casi todas las provincias con excelentes resultados.

En la zona leal de la provincia de Granada los datos finales de la sementera de otoño son los siguientes: Trigo sembrado, 85.730

LA "FIESTA DEL NIÑO"

Donativos recibidos por la Comisión Oficial

La Dirección provincial de Primer Enseñanza ha terminado su primera relación de donativos recibidos por la Comisión Oficial para la Fiesta del Niño, que con tan buenos auspicios ha sido iniciada.

COMITE REGIONAL DE LEVANTE

Sección Política-Social

Los Comités Comarcales que a continuación se expresan, delegarán a un compañero para recoger, en esta Secretaría, documentación que les interesa:

Gandia, Utiel, Carcagente, Sagunto, Villar de la Libertad, Onteniente, Paterna, Lombay, Jarafe, Carlet y Torrente.

El festival de "Mujeres Libres" a beneficio de las Guarderías de S. I. A.

Según estaba anunciado, el festival benéfico para el domingo pasado, por la mañana, se llevó a cabo con el mayor éxito y a pesar de la incursión de los asesinos profesionales fascistas contra la población civil de Valencia.

La Comisión organizadora de este festival que se destaca de la Agrupación Local, agradece su intervención a todas las personas que de una manera o de otra han aportado un concurso. Y especialmente a las organizaciones como F. E. R. E. C. A. L. E. que contribuyó con un espléndido lote de viveres, la F. L. F. J. L. con el otro de libros y al Sindicato de la Industria del Transporte que envió una caja de botellas de vino de Málaga.

Del sorteo resultaron premiados los números siguientes:

- PRIMER PREMIO, 1.306.
SEGUNDO PREMIO, 6.748.
TERCER PREMIO, 1.386.

NOTA: No hallándose presente en el festival la persona agraciada con el tercer premio puede pasar por el domicilio social de "Mujeres Libres", Paz, 25, tercero, con la mayor urgencia posible, a recoger el lote de viveres y de libros correspondiente.

Fue, en efecto, un magnífico festival el organizado por la F. L. de "Mujeres Libres" a beneficio de las Guarderías de S. I. A., en el teatro Serrano. La compañía que dirige Juan Baraja interpretó magistralmente "Bohemios", "La Mascotita de Oro" fué ovacionadísima en su

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

- PRINCIPAL.—Compañía Soler Mari. Todos los días, 6 tarde, «Los Intereses creados»; 10 noche, «Fuenteovejuna».
RUZAFIA.—Compañía de revistas. Primer actor y director Arturo Liedó. Todos los días, 5'45 tarde y 9'45 noche, «Las de Villadiego».
ESLAVA.—Compañía de comedias Isbert-Milagros Leal. 6 tarde y 10 noche: «El mirlo blanco».
ALBAZAR.—Compañía de comedias Mauri-Morello. Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «El Niño de Oro».
SERRANO.—Compañía comedias Mari-Picarra. Hoy, 6 tarde y 10 noche: «El derecho de los hijos». Grandioso éxito.
LIBERTAD.—Gran compañía de comedias y dramas Primera actriz, Irene Barroso. Primeros actores: Pepe Alba y Francisco Linares Rivas. 6 tarde y 9'45 noche: «Madre Alegrías».
CAPITOL.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «Telón en blanco».
EDEN CONCERT.—4'30 tarde y 10 noche, Kocitel de Variedades.

SECCION CINES

FONTANA ROSA.—«Caballero de capa y espada» y «La viuda negra».

hanegadas; cebada, 43.250; avena, 1.100; centeno, 4.820; leguminosas, 12.100. Total, 147.000 hanegadas.

En virtud de las gestiones realizadas se ha conseguido suministrar a las provincias de Murcia y Alicante semillas de trigo para atender a la siembra de los barbechos beneficiados por las últimas lluvias, para lo cual han sido cedidas por la Subsecretaría de Agricultura, 300 toneladas del citado cereal.

La recolección de la aceituna, empezada en algunas provincias con retraso debido a las últimas lluvias, se desenvuelve sin incidencias dignas de mencionar.

Próxima a comenzar la campaña de resinación, se acordó dirigirse a las Juntas Provinciales de Albacete, Cuenca y Guadalajara, para que velen por el normal desenvolvimiento de los trabajos de extracción de resinas a fin de conseguir el mayor rendimiento de dicho producto forestal.

Se tomó en consideración una petición de la Junta Provincial de Murcia de extender el cultivo del garbanzo en dicha provincia, donde las condiciones favorables de tempero permiten, en el año actual, la siembra de tan importante leguminosa.

Se estudió un plan, sobre tratamientos de las enfermedades del naranjo en la provincia de Valencia, confeccionado por la Sección Agronómica Provincial, que permitirá extinguir los focos atacados por las diversas plagas, y por tanto, mejorar la producción de nuestros naranjales en el próximo año agrícola.

COMANDANCIA MILITAR

El mayor de Infantería retirado don Angel Figueras Echarrí, efectuará su presentación en la Comandancia Militar de Valencia, Negociado de Organización, para asunto del servicio que le afecta.

primorosa actuación de precoz artista; la pequeña bailarina Paquimar gustó mucho, y cuantos intetvinieron en la fiesta cosecharon felicitaciones y aplausos.

El teatro, lleno. El entusiasmo, creciente. Una función artística y benéfica del que puede estar satisfecha la Comisión organizadora.

Pro Campaña de Invierno

Donativos recibidos hasta el día de hoy por el Comité Provincial pro Campaña de Invierno: Pesetas 2.576.894,00

ACTUALIDADES

R. Emilio Castelar to Rl. 12124 FILM
SESION CONTINUA DESDE LAS 11 DE LA MANANA

FORMIDABLE EXITO
«Casos famosos», rareza. «¿Por qué no baila usted?», precioso musical. «Motivos de Madrid», extraordinario reportaje. «Marido interino», graciosísima cómica.

PARA EVITAR DEMORAS EN LA INCORPORACION A FILAS

Barcelona.—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» publica las siguientes circulares:
Disponiendo que para evitar demoras en la incorporación a filas pretextando enfermedad de movillizados o soldados incorporados a filas que no pueden efectuar su incorporación por padecer enfermedad, solicitarán del C. R. I. M. correspondiente un reconocimiento médico, acompañando a la solicitud un certificado acreditativo de la enfermedad que padece y de las circunstancias que en ella concurrirán, así como de la imposibilidad de hacer su presentación personal.

- DORE.—«Dos y medios» y «Misterioso doctor Carpisa».
DORE.—«Pecor que la peste», «Deporte en la nieve», «Sanatorio musical» y «Código secreto».
RIALTO.—«Oro en la calle».
OLYMPIA.—«Los misterios de París».
TYRIS.—«Compañeros de viajes».
GRAN VIA.—«Chan en el circo».
METROPOL.—«Viuda romántica».
AVENIDA.—«Chan en Shanghai».
GRAN TEATRO.—«El hombre de dos caras».
SUIZO.—«Identidad desconocida».
GOYA.—«La mudanza».
PALACIO.—«Del mismo barro».
POPULAR.—«Héroes del barrio».
IDEAL.—«Fronteras del amor».
MUNDIAL.—«Llamada de la selva».
MUSEO.—«Rinconito madrileño».
VALENCIA.—«Guerra sin cuartel».
JERUSALEN.—«Cinco cantinas».
GINER.—«Drácula».

SECCION DEPORTES

FRON. ON VALENCIANO Hoy, a las 3'30 de tarde, grandes partidos y quintetas.
TRINQUETE DE PELAYO.—Hoy, a las 3'30 tarde: Fuentes, Micallet y Torrijos (rojos) contra Torris y Lloco 1 (azules).

S. I. A. felicita a la 26 División

El Consejo Nacional de S. I. A. ha cursado el siguiente telegrama al jefe de la 26 División:

«Jefe y comisario de la 26 División: Recibí sincero y emocionado saludo, que transmitiré abnegados combatientes de vuestra División, y en particular a los heroicos luchadores de la 121 Brigada, que con su arrojo y valentía demuestran al mundo hasta qué grado llega la voluntad indestructible de vencer de nuestro invicto pueblo español. Que todo el glorioso Ejército español os emule y venceremos. Firmes hasta triunfar.— Consejo Nacional de S. I. A.»

F. I. J. L.

AVISO

Recordamos a todos los secretarios de Propaganda que no nos hayan enviado la contestación a la Circular número 1 de esta Federación Local, lo hagan a la mayor brevedad posible, a fin de coordinar la propaganda general de la misma.

BARRIADA ICONOCLASTAS

Los afiliados deben pasarse, en un plazo que caduca el día 25, por Torno Hospital, 28 y 30, para revisión de carnets. Será dado de baja e incapacitado para ingresar en las Juventudes quien no comparezca.

BARRIADA DE LA LIBERTAD

Reunión en nuestro local social, hoy, a las 7 de la tarde.

«Hoy más que nunca, fe ciega en vuestros mandos y absoluta obediencia a sus órdenes, que valor y decisión os sobran» (El general Miaja al Ejército de Extremadura)

Madrid.—El general Miaja ha dirigido al general, jefes, oficiales y soldados del Ejército de Extremadura la siguiente alocución:

«Las tropas extranjeras que invaden nuestra Patria han desencadenado su ofensiva por tierras catalanas. Nuestros hermanos de aquella zona se batan con verdadero heroísmo, haciendo ver a nuestros enemigos lo difícil que es luchar y vencer a un pueblo cuando éste está unido y defiende su libertad.

La Patria ha puesto en vuestras manos las armas para defenderla y tenemos que hacer honor a esta confianza, que es el mandato más sagrado que puede recibir un verdadero patriota.

Hemos dado comienzo a nuestra ofensiva por tierras extremeñas. Vuestro comportamiento no puede ser mejor y por ello me siento orgulloso. Honra a un mando tener a sus órdenes tropas como vosotros.

En estos tres días de ofensiva habéis profundizado más de 20 kilómetros, rivalizando en valor y restituyendo para la República varios pueblos que vuelven a ser libres.

Vuestra moral combativa, vuestra disciplina, valor y proceder humanitario para con el vencido, ponen de manifiesto, una vez más, ante el mundo entero, nuestra razón.

No luchamos por una política determinada; luchamos por la República como forma de Gobierno y por España, que es nuestra madre. Y por esto no regateamos ni sacrificios ni vidas.

Yo siento alegría inmensa de vuestros triunfos, porque son triunfos de España y que todos tenemos que compartir con ella.

Sigo muy cerca de vosotros el avance. Hoy, más que nunca, os recomiendo fe ciega en vuestros mandos y absoluta obediencia a sus órdenes, que valor y decisión os sobran. Adelante por la victoria. ¡Viva España! ¡Viva la República! Vuestro general, Miaja.»

PARA EVITAR DEMORAS EN LA INCORPORACION A FILAS

Barcelona.—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» publica las siguientes circulares:
Disponiendo que para evitar demoras en la incorporación a filas pretextando enfermedad de movillizados o soldados incorporados a filas que no pueden efectuar su incorporación por padecer enfermedad, solicitarán del C. R. I. M. correspondiente un reconocimiento médico, acompañando a la solicitud un certificado acreditativo de la enfermedad que padece y de las circunstancias que en ella concurrirán, así como de la imposibilidad de hacer su presentación personal.

Sociedades «El Porvenir» y «La Defensa»

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Collado. Premio del día 9: Núm. 508. Aproximaciones: Núms. 507 y 509. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

El escenario de la gesta heroica de Ejército de Extremadura

Del enviado especial de Fehus en este Frente.—Para que se comprenda mejor el gran esfuerzo que está realizando con el mayor éxito el Ejército republicano en este frente andaluz-extremeño, quiero hacer un bosquejo de las posiciones últimamente conquistadas en el llamado sector de Valsequillo y en general de los lugares en donde se desarrolla la lucha.

La amplia extensión, más montañosa que plana, que sirve de escenario a esta gesta heroica de la independencia patria, ha sido ya varias veces objeto de durísimas peleas, con resultados alternos.

Primeramente, cuando nuestro Ejército estaba en período embriionario, hemos sido desplazados de Los Blázquez, La Granjuela y Valsequillo.

Durante cinco meses estos pueblos han padecido todos los vejámenes que son secuela de la dominación extranjera.

En Agosto del 37, un infeliz campesino que miraba dolorido el montón de ruinas de lo que había sido su casa, me contaba indignado y triste lo que había tenido que aguantar de italianos y moros.

Sintieron los invasores el ansia de más

Función homenaje en Madrid a la memoria de Pérez Galdós

Madrid.—Con motivo del XIX aniversario de la muerte de Benito Pérez Galdós, se ha celebrado una función organizada por el Casal de Cataluña y la Casa de Valencia, en el teatro Español, a beneficio del desayuno escolar, organizado por el Consejo Municipal de Madrid.

Asistieron las autoridades militares y civiles, entre las que figuraba el alcalde, señor Henche. También asistió el ex gobernador civil, señor Trigo Mayral.

En los palcos figuraban ensenas de partidos y de entidades y en el proscenio había un retrato del novelista y dramaturgo objeto del homenaje.

Una selección de artistas interpretó «Mariacela», después de haber comenzado el acto con la lectura, por Luis de Sola, de unas cuartillas exponiendo puntos de vista personales de este autor.

En el primer entreacto, José López y López, consejero municipal y presidente del Arte de Imprimir, pasó al escenario para leer unas notas sobre la labor de Pérez Galdós.

Habló del ambiente en que había realizado su labor de novelista, quien señaló con cierto sentido político dónde estaba el enemigo de la nación y los prejuicios que era indispensable destruir.

Estudió López y López, además de la novela, el teatro galdosiano, y precisó las características de la obra que se estaba representando en el glorioso escenario del teatro Español en las horas trágicas por que atraviesa España, en las cuales todavía quedan al pueblo energías para dedicar un recuerdo al escritor que supo llevarle intensamente a sus libros.

Pué muy aplaudido, así como los actores en diversos momentos de sus excelentes actuaciones.

A su llegada a New York, Corde" Hull hab'a del éxito de la Conferencia de Lima

Nueva York.—Ha llegado el señor Hull procedente de Lima.

Al desembarcar, y acosado por los periodistas, manifestó que los principios aprobados en la Conferencia de Lima constituirán «una conducta internacional basada en la igualdad».

Llega a Barcelona una comisión de estudiantes de varias Universidades de extranjero

Barcelona.—Ha llegado a Barcelona la expedición de estudiantes que ostenta la representación de diversas Universidades del extranjero y que está compuesta por los compañeros Noel Picart, Anne y la señorita Vivell, franceses; Carrasco Gimeno, Peter Atsburg, inglés, y Vojbre, belga.

Fueron recibidos por una Delegación de la Federación de estudiantes españoles.

La finalidad de su visita es informarse sobre el curso de nuestra guerra y comunicar sus impresiones a sus compañeros y organizaciones escolares respectivas, estableciendo nuevos y más firmes lazos de amistad y de relación con la España republicana.

Permanecerán en Barcelona dos días y después realizarán un viaje a la región Centro.

¡Así trata la España auténtica a sus defensores!

Almería.—He aquí un hecho que evidencia el buen trato que la República da a sus defensores:

El banquero y ex alcalde de la dictadura, don Antonio González Egea, que fue absuelto por los Tribunales, se ha negado a abandonar la enfermería en la que estaba recluido, alegando que desea continuar la curación de una dolencia que sufre, y de la que se encuentra muy mejorado.

ancho campo para su fechorías e hicieron ofensiva de Marzo del mismo año, que a peraban habría de darles, además de muchos pueblos, las minas de Almadén y aquella riquísima zona olivarera y las alazas de Puertollano, una vez se hubiera grado rebasar Pozoblanco y situarse en alturas de la garganta.

Durante unos días avanzaron, efectivamente, hasta llegar a unos siete kilómetros de la mentada villa pozoblanqueña.

Nuestra poderosa contraofensiva de entonces les puso, en precipitada huida; una bandada tan catastrófica para ellos, que ya pudieron ni detenerse en las posiciones que tenían primeramente.

Por esto hemos podido cruzar durante más de un año por terrenos que eran de los fascistas, indígenas y extranjeros, y que habían vuelto al Gobierno legítimo de España.

Los nombrados pueblos de Valsequillo, La Granjuela y Los Blázquez se vieron amparados por la ley republicana y aquellos que no pudieron pasar, de la condición de esclavos, a la dignidad de ciudadanos de un país insobornable en sus anhelos de libertad.

Meses más tarde logramos avanzar nuevas líneas hasta el mismo linde de Gran de Torrehermosa.

En el transcurso de otras jornadas, llegamos hasta tres veces a lo sito de Sierra Moya, pero los objetivos no podían alcanzarse totalmente, porque dichas alturas, con las de Peña Blanca, y sobre todo la del Peñón, estaban en poder del enemigo y de ellas nos hacían endiablado fuego de fusil, utilizando especialmente la artillería.

Tras costosos intentos, hubimos de crecer en la acometividad, por las razones ya expuestas.

Otra ofensiva extranjera, con derroche de material de todas clases, en la que sobresalían la aviación y la artillería, que tuvo lugar el verano último, nos arrebató nuevamente Los Blázquez, La Granjuela y Valsequillo, además de algunas alturas de indudable importancia estratégica. Desde ellas nos caían cuando querían los pueblos de Belchazar e Hinojosa del Duque, y es muy seguro que la batería cogida al enemigo durante la jornada del pasado día 5 haya sido utilizada preferentemente en estos menesteres de destruir casas y producir el terror entre la población civil. Y ahora, previo un meditado plan de ataque por parte del mando y un valentía sin trampa ni cartón a cargo de las fuerzas que operan en esta ofensiva vuelven a nuestro poder los kilómetros que habíamos perdido y bastantes que no habían sido nuestros después de Septiembre del 36 y lo que es mucho más de destacar: los nombrados Cerro Mulva, Perú y Peñas Blancas, siendo muy de celebrar la conquista de Los Blázquez, La Granjuela y Valsequillo, todos los pueblos de menos importancia caseríos que quedan dentro de nuestra jurisdicción. Lo importante ha sido obligar al enemigo a abandonar alturas que tenía como inexpugnables.

Una idea de la brillante operación que me está realizando la da el hecho de que desde el lugar en que se inició la ofensiva hasta Granja de Torrehermosa, lograda hoy, hay más de 75 kilómetros de profundidad, 15 de los cuales pertenecen a la provincia de Badajoz.

Pero quiero dejar pasar un minuto más sin destacar la perfecta trabazón que se observa en todos, desde el jefe del Ejército al más tímido de los combatientes, pasando por quien lleva la responsabilidad más directa de las fuerzas que están combatiendo.

Pero quiero dejar pasar un minuto más sin destacar la perfecta trabazón que se observa en todos, desde el jefe del Ejército al más tímido de los combatientes, pasando por quien lleva la responsabilidad más directa de las fuerzas que están combatiendo.

Pero quiero dejar pasar un minuto más sin destacar la perfecta trabazón que se observa en todos, desde el jefe del Ejército al más tímido de los combatientes, pasando por quien lleva la responsabilidad más directa de las fuerzas que están combatiendo.

Pero quiero dejar pasar un minuto más sin destacar la perfecta trabazón que se observa en todos, desde el jefe del Ejército al más tímido de los combatientes, pasando por quien lleva la responsabilidad más directa de las fuerzas que están combatiendo.

Pero quiero dejar pasar un minuto más sin destacar la perfecta trabazón que se observa en todos, desde el jefe del Ejército al más tímido de los combatientes, pasando por quien lleva la responsabilidad más directa de las fuerzas que están combatiendo.

Pero quiero dejar pasar un minuto más sin destacar la perfecta trabazón que se observa en todos, desde el jefe del Ejército al más tímido de los combatientes, pasando por quien lleva la responsabilidad más directa de las fuerzas que están combatiendo.

Pero quiero dejar pasar un minuto más sin destacar la perfecta trabazón que se observa en todos, desde el jefe del Ejército al más tímido de los combatientes, pasando por quien lleva la responsabilidad más directa de las fuerzas que están combatiendo.

Pero quiero dejar pasar un minuto más sin destacar la perfecta trabazón que se observa en todos, desde el jefe del Ejército al más tímido de los combatientes, pasando por quien lleva la responsabilidad más directa de las fuerzas que están combatiendo.

Pero quiero dejar pasar un minuto más sin destacar la perfecta trabazón que se observa en todos, desde el jefe del Ejército al más tímido de los combatientes, pasando por quien lleva la responsabilidad más directa de las fuerzas que están combatiendo.

Pero quiero dejar pasar un minuto más sin destacar la perfecta trabazón que se observa en todos, desde el jefe del Ejército al más tímido de los combatientes, pasando por quien lleva la responsabilidad más directa de las fuerzas que están combatiendo.

Pero quiero dejar pasar un minuto más sin destacar la perfecta trabazón que se observa en todos, desde el jefe del Ejército al más tímido de los combatientes, pasando por quien lleva la responsabilidad más directa de las fuerzas que están combatiendo.

Pero quiero dejar pasar un minuto más sin destacar la perfecta trabazón que se observa en todos, desde el jefe del Ejército al más tímido de los combatientes, pasando por quien lleva la responsabilidad más directa de las fuerzas que están combatiendo.

Pero quiero dejar pasar un minuto más sin destacar la perfecta trabazón que se observa en todos, desde el jefe del Ejército al más tímido de los combatientes, pasando por quien lleva la responsabilidad más directa de las fuerzas que están combatiendo.

Pero quiero dejar pasar un minuto más sin destacar la perfecta trabazón que se observa en todos, desde el jefe del Ejército al más tímido de los combatientes, pasando por quien lleva la responsabilidad más directa de las fuerzas que están combatiendo.

Pero quiero dejar pasar un minuto más sin destacar la perfecta trabazón que se observa en todos, desde el jefe del Ejército al más tímido de los combatientes, pasando por quien lleva la responsabilidad más directa de las fuerzas que están combatiendo.

Pero quiero dejar pasar un minuto más sin destacar la perfecta trabazón que se observa en todos, desde el jefe del Ejército al más tímido de los combatientes, pasando por quien lleva la responsabilidad más directa de las fuerzas que están combatiendo.

Pero quiero dejar pasar un minuto más sin destacar la perfecta trabazón que se observa en todos, desde el jefe del Ejército al más tímido de los combatientes, pasando por quien lleva la responsabilidad más directa de las fuerzas que están combatiendo.

Pero quiero dejar pasar un minuto más sin destacar la perfecta trabazón que se observa en todos, desde el jefe del Ejército al más tímido de los combatientes, pasando por quien lleva la responsabilidad más directa de las fuerzas que están combatiendo.

Pero quiero dejar pasar un minuto más sin destacar la perfecta trabazón que se observa en todos, desde el jefe del Ejército al más tímido de los combatientes, pasando por quien lleva la responsabilidad más directa de las fuerzas que están combatiendo.

Pero quiero dejar pasar un minuto más sin destacar la perfecta trabazón que se observa en todos, desde el jefe del Ejército al más tímido de los combatientes, pasando por quien lleva la responsabilidad más directa de las fuerzas que están combatiendo.

"Verdaderamente patriota, la burguesía francesa no tardará en comprender que la independencia de Francia está ligada a la República española"

Daladier, a su llegada a París, informa al presidente Lebrun de su viaje triunfal por Córcega y Túnez Y celebra dos amplias conferencias con el ministro de Negocios Extranjeros

Daladier informa al presidente

París. — El presidente de la República, señor Lebrun, ha recibido esta mañana al señor Daladier, que le dió cuenta detallada de su reciente viaje y de la triunfal acogida que le dispensaron con unanimidad absoluta todas las poblaciones por donde pasó.

El presidente de la República renovó al jefe del Gobierno la gratitud de Francia, que previamente se le hizo notar en el telegrama que le remitió durante el viaje.

La conferencia duró más de una hora.—Fabra.

¿Qué fácil men e se les descubrió la su jercharial

Túnez.—La Prensa italiana hizo últimamente bastante campaña en relación con unos incidentes anti-italianos, que según ella, se produjeron en Túnez durante la visita de Daladier, y el cónsul de Italia hizo algunos días una gestión sobre estos supuestos incidentes en la Residencia General.

De la encuesta resulta que el día

3 de Enero varios centenares de musulmanes quitaron de una sastreía italiana la bandera de dicho país, que ha desaparecido.

Además el sastrerío en cuestión no es fascista, lo que demuestra que la prensa italiana aprovechó un incidente minúsculo en el que además el protagonista, aunque italiano, no comulgó con el régimen establecido en su país.—Fabra.

Conferencia Daladier y Bonnet

París.—El señor Daladier ha recibido esta mañana al ministro de Negocios Extranjeros, señor Bonnet, con el que ha celebrado una detenida conferencia.—Fabra.

Y vuelven a conferenciar durante más de una hora

París.—Después de la conferencia celebrada esta mañana, el señor Daladier ha recibido nuevamente a primera hora de la tarde al ministro de Negocios Extranjeros, señor Bonnet.

La conferencia duró más de una hora.—Fabra.

"CREO PODER AFIRMAR QUE YA HA PASADO EL MOMENTO DE MAYOR PELIGRO"

(Declaraciones del subsecretario del Ejército de Tierra, coronel Cordon acerca de la ofensiva del Este)

Madrid. — El coronel Cordon, subsecretario del Ejército de tierra, ha hecho al diario francés "Ce Soir" unas manifestaciones de las cuales entresacamos los siguientes párrafos, que revelan la importante acción que están desarrollando nuestras tropas en el sector del Este.

"Cuando al cabo de ocho días de una ofensiva como la que ha emprendido el enemigo—comienza diciendo el coronel Cordon—ha comprometido todas sus reservas en la batalla y ya no dispone de una masa de maniobra autónoma, es que las cosas van mal para ellos. Y es que, en otros términos, nuestro sistema de defensa es capaz de neutralizar todo su dispositivo de ataque y que la batalla va a entrar en una fase de movilización. Todos los esfuerzos opuestos se equilibran entonces. La maniobra de gran envergadura que era factor decisivo, queda paulatinamente eliminada. Tienen la palabra las armas automáticas y la artillería.

No quiero decir qué tal será, en sus menores detalles, el resultado de la batalla de Cataluña, pues en la guerra pueden entrar en juego las cantidades infinitesimales, pero creo poder afirmar que ya ha pasado el momento de mayor peligro. Claro que habrá que esperar jornadas duras, pero a estas horas ya puedo participaros toda nuestra confianza en el resultado final. Una vez más esta batalla habrá decepcionado todas las esperanzas del enemigo. En conjunto, la batalla es un fracaso para las tropas italianas y rebeldes."

(Declaraciones del exsubsecretario radical socialista francés, André Liautey antes de emprender su regreso a Francia)

Mediterráneo, la influencia de los países totalitarios, el Mediterráneo no será nunca un mar libre.

El ex subsecretario radical socialista ha terminado diciendo a nuestro compañero que la burguesía francesa que sufre la influencia de la campaña organizada por la prensa a sueldo de los dictadores, temió que España se abandonaría a excesos revolucionarios, pero que esta burguesía ya se ha dado cuenta de que el verdadero peligro no es el éxito de los extremismos en España, sino el impulso de los enemigos de Francia contra la Península Ibérica, lo que significaría para Francia el establecimiento de una nueva frontera y el más serio peligro que jamás ha amenazado a su imperio.

Verdaderamente patriota, la burguesía francesa no tardará en comprender que la independencia de Francia está ligada a la República española.

Barcelona.—Antes de emprender su viaje de regreso a Francia el diputado de Izquierda independiente y ex subsecretario radical socialista, André Liautey, expuso sus impresiones a un redactor de Febus.

Dijo que se llevaba una impresión verdaderamente reconfortante.

"He comprobado—añadió— que en la España republicana reinan el orden y la disciplina más perfectos y que la única preocupación ciudadana es la victoria sobre los invasores extranjeros y sobre las fuerzas de la reacción social.

Conocía ya el enorme esfuerzo desplegado en medio de tan grandes dificultades, por los dirigentes de la España republicana, pero ignoraba hasta qué grado era el fruto recogido.

He comprobado satisfecho que el éxito ha coronado tanto esfuerzo meritorio.

Asimismo he comprobado el grado de disciplina y respeto de que está poseído el Ejército republicano, lo que me hace confiar en que con él está asegurado el triunfo de las ideas liberales.

El Gobierno Negrín, al salir airoso de la ardua tarea de dirigir al país en su lucha por la libertad y la independencia, se ha hecho acreedor, por este solo hecho, a la simpatía y confianza de cuantos luchan contra las dictaduras. Su programa y actuación tienen la aprobación sin reservas de un republicano francés. Lo que se necesita es que la verdadera fisonomía del Gobierno de la República española sea más conocida fuera de España, ya que así se le asegura más la simpatía de las democracias francesa y británica y se conseguirá el concurso, que debe acordarse en interés de la paz universal, asegurando al propio tiempo su propia seguridad.

Me ha satisfecho, por otra parte, la cordialidad y colaboración fraternal que he apreciado entre los partidos republicanos españoles y el respeto a las distintas convicciones, que hemos tenido ocasión de observar. Por ello todas las calumnias achacadas a la democracia española quedarán pronto desvanecidas.

Con relación a la conferencia de Roma—añadió el señor Liautey— que espera que Chamberlain convencerá a Mussolini de que nada puede ganar con una política de amenazas y agresión.

El Gobierno de Roma ha pretendido ya limitar el alcance de la conferencia que se ha de celebrar, a simples cuestiones italo-británicas, sin tratar de negociar sobre los derechos de otras naciones. Estoy convencido de que Chamberlain no admitirá tratar del patrimonio francés. Tampoco lo permitiría Francia y asimismo no es admisible que en esa conferencia se disponga de los derechos de España, que no son menos sagrados que los de otras naciones.

Mi impresión es que mientras no cese en la Península Ibérica, lo mismo que en el

A su llegada a Buenos Aires, la misión española presidida por Prieto es objeto de un recibimiento apoteósico

Telegrama de Prieto
Barcelona.—El presidente del Consejo y ministro de Defensa Na-

cional ha recibido el siguiente telegrama:

"Después de las acogidas entusiastas en Mendoza, Córdoba y otras poblaciones del trayecto, hemos sido objeto en Buenos Aires de un recibimiento delirante.—Salúdale, Prieto."

Otro del embajador

Barcelona.—El embajador de España en Buenos Aires telegrafía: "Entramos hoy en la Argentina. Prieto es saludado por centenares de personas en los aeródromos de Mendoza y de Córdoba.

Esta tarde ha pronunciado un discurso desde un balcón de la plaza de San Martín, ante diez o doce mil personas, que le ovacionaron calurosamente. Le saludó."

Recibimiento apoteósico

Barcelona.—El embajador de España en la Argentina telegrafía al Gobierno:

"Llegamos a Buenos Aires. La manifestación de entusiasmo fué indescriptible y la concurrencia enorme. Centenares de miles de personas en manifestación fueron a la legación española.

Prieto estuvo a punto de ser ahogado por las manifestaciones de entusiasmo. Mi coche quedó inutilizado. Tuvimos que entrar por fuera de la población, por ser imposible el tránsito por las vías ordinarias. Al llegar a la embajada aglomeróse una enorme muchedumbre. Prieto dirigió la palabra desde el balcón, logrando que se disolvieran pacíficamente.

Sin exageración aseguro a V. E. que nunca he visto manifestación de entusiasmo semejante en Buenos Aires.—Salúdale, Ossorio."

El Congreso Americano pro paz, en nombre de más de siete millones y medio de afiliados pide la anulación del embargo de armas a España

Washington.—El Congreso americano Pro Paz y Democracia, en una sesión magna celebrada anoche, a la que asistieron numerosas personalidades, aprobó por unanimidad una resolución pidiendo que el embargo sobre las armas con destino a España republicana que levantado y que se adopte el embargo para las armas, creos, mercancías, préstamos, etc., destinados a Alemania, Italia y el Japón.

En el Congreso están representadas más de mil organizaciones de todos los Estados Unidos, con un total de más de siete millones y medio de afiliados.—Fabra.

El municipio de Santiago de Chile, presidido por una mujer socialista

Santiago de Chile.—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo alcalde de la capital, Graciela Shanke, socialista.

Es la primera mujer que preside el Municipio de Santiago.—Fabra.

Leed FRAGUA SOCIAL

A PESAR DE TODO... "LO EVIDENTE ES QUE LA GUERRA GENERAL ENVUELVE CON SUS NUBES DENSAS AL MUNDO"

Madrid.—Castilla Libre dice que a pesar de los buenos propósitos de concordia y buena voluntad de las grandes potencias, lo evidente es que la guerra general envuelve con sus nubes densas al mundo. Entre cantos a los beneficios de la paz y la humana convivencia entre los pueblos, to-

dos éstos ven con asombro y terror cómo el recelo y la inseguridad empujan ese anhelo de paz y esos propósitos de desarme, hondamente sentidos por los mismos estudiantes que cobetantemente recuerdan tales palabras.

CHAMBERLAIN Y LORD HALIFAX...

(VIENE DE LA PAGINA 4)

piensa actuar como mediador entre Francia e Italia, y que la visita a Roma de los ministros ingleses tiene como fin esencial poner a punto el acuerdo angloitaliano.

Es seguro, sin embargo, que Mussolini comunicará a sus interlocutores las reivindicaciones italianas respecto a Francia, y que los ministros británicos le aconsejarán que restablezca las relaciones normales con París para negociar directamente.

La posición francesa fué definida claramente por Bonnet en la Cámara al declarar que Francia no perderá ni una pulgada de su territorio, y por Daladier al afirmar en Córcega y Túnez que Francia no dejará que se atente directa ni indirectamente a la integridad de su Imperio. Esta actitud es idéntica en cuanto a Djibuti y el Canal de Suez. El primer puerto de escala indispensable a la marina francesa en la ruta de Extremo Oriente, y no puede hablarse de cesión territorial. En cuanto al Canal de Suez, la mitad de las acciones están en poder de tenedores franceses, que soportaron los riesgos de la empresa y no están dispuestos a cederlas.

El viaje de Daladier a Túnez fué una magnífica demostración de la unanimidad de sentimientos de ciento ochenta mil franceses y de dos

millones y medio de árabes, que con noventa y cuatro mil italianos pueblan el territorio de la regencia. Túnez, llave del Africa del Norte y posición estratégica de primer orden en el Mediterráneo, es fundamentalmente francesa. El Gobierno francés sigue dispuesto a negociar con el italiano a base de los acuerdos de Roma cuando los fascistas restablezcan las relaciones normales con Francia y el Gobierno inglés está de acuerdo en esto con el de París.—Fabra.

John Simón asumirá las funciones de jefe de Gobierno

Londres.—En ausencia del señor Chamberlain, que saldrá mañana a primera hora para París y Roma en unión de Halifax, asumirá las funciones de jefe del Gobierno, de acuerdo con la tradición, el canceller del Echequer John Simón.

Se cree que no se celebrará una reunión de Gabinete, antes del 18 de Enero.—Fabra.

El último cambio de impresiones

Londres.—Halifax ha recibido nuevamente al embajador de Francia a las cinco de la tarde. Este ha sido el último cambio de impresiones antes de la salida de los ministros ingleses para París y Roma.

Se ha puesto de relieve una vez más la identidad de opiniones entre los Gabinetes de París y Londres.—Fabra.

Los profesores de la Universidad de Cataluña denuncian al mundo el último crimen de la aviación invasora

Barcelona.—Los profesores de la Universidad han enviado a sus compañeros de todo el mundo un manifiesto denunciando los bombardeos que la aviación extranjera ha llevado a cabo sobre la Uni-

versidad de Barcelona, en el que dicen que están agrupados hoy en esta Universidad para proseguir su labor investigadora y docente. Medio destruida materialmente, alienada en ella su espíritu vivo bajo el rigor de la guerra.

"Denunciamos el último crimen cometido contra la cultura en nuestro pueblo, y pedimos hagáis pesar en el mundo vuestra autoridad moral, para que estos atentados no se repitan."

Afirmar enérgicamente que la República es tolerante y generosa y terminan pidiendo que frente a la violencia y al terror proclaman una vez más su fidelidad a los principios de la dignidad y de la libertad del espíritu.

La F.A.I.

quiere hacer presente: que fortificar es garantizar la posibilidad de resistencia en el ataque del enemigo.

F.L. de AA. de VALENCIA

La Comisión expone a Welles, la injusticia del embargo de armas a España

Washington.—La representación del Congreso que se celebra a favor del levantamiento del embargo de armas con destino a la República española, ha ido a visitar al señor Sumner Welles para hablarle sobre las razones que asisten a los congresistas.

Pusieron de relieve ante el señor Welles la injusticia que constituía dicho embargo cuando Franco está recibiendo con toda libertad y apoyo armas de Italia y Alemania.—Fabra.

Informe de la comisión del control de armamentos

Washington.—La comisión de Control de Armamentos ha presentado su informe al Congreso, poniendo de relieve los esfuerzos que ha realizado para impedir numerosos intentos de exportación de armas burlando la ley de neutralidad.

Dice suponer que merced a su vigilancia no han podido llegar a los rebeldes españoles armas ame-

EDITORIAL

(VIENE DE LA PAGINA 1)

tar la riqueza del pueblo y contribuir a su mayor bienestar. Llévese pronto a la práctica el deseo de los trabajadores formulado por el Pacto de las dos Centrales obreras, y habremos dado solución, de un golpe, a uno de los problemas más importantes de la retaguardia civil relacionada con la capacidad económica de España y con el abastecimiento de todo el pueblo. Sin perjuicio de ser uno de los aspectos de mayor importancia de la justicia que se debe al proletariado español.

Chamberlain y lord Halifax llegarán hoy a París a concretar, definitivamente, con el Gobierno francés, la posición que adoptarán en Roma

NI LA MAS MINIMA CONCESION RESPECTO A CORCEGA, TUNEZ, DJIBUTI NI CANAL DE SUEZ.—Y EN CUANTO A ESPAÑA, MANTENIMIENTO DEL CONVENIO DE LONDRES

El viaje de Chamberlain y el problema español a través de la Prensa francesa

Paris.—"Le Figaro" escribe: "La Prensa fascista atribuye ya a Chamberlain el papel de "mediador" y espera que Mussolini jugará la gran partida. Ello parece indicar que Italia está dispuesta a todo y está decidida a todos los riesgos. Sin embargo, ello no causa en Londres más emoción que en París, pero son procedimientos de intimidación que ya han durado bastante.

El derecho de beligerancia a Franco —agrega— sigue condicionado a la retirada de las tropas extranjeras, no sólo italianas, sino alemanas."

"Le Journal" declara que Francia no puede aceptar una nueva conferencia de cuatro, pues prime-

ro hay que restablecer la normalidad en las relaciones francoitalianas.

Comentando el problema español, "L'Ordre" escribe:

"La fórmula de No Intervención, desde que ha demostrado no servir más que para una intervención en masa de la Italia fascista y de la Alemania hitleriana, ofrece algo chocante para la conciencia y peligroso para nuestros intereses en el Mediterráneo. Chamberlain, en definitiva, no tiene más que una frase que decir a Mussolini: cumplid los acuerdos de Londres y retirad vuestras divisiones de España."

"Le Jour" comparte el criterio de "L'Ordre" sobre la No Intervención, y dice:

"El acuerdo angloitaliano, tan generosamente propuesto por Chamberlain, debió normalmente poner fin a esta escandalosa inter-

vencción. Fieles a la verdad, hemos de reconocer que Italia ha renegado de su firma. En efecto, ¿de qué sirve esa "retirada" de 10.000 hombres, cuando deja en España, ahora en el frente de Cataluña, efectivos "cuyas acciones pregona"?—Fabra.

Cómo enjuicia los problemas de actualidad la Prensa británica

Londres.—Todos los diarios ingleses destacan las manifestaciones de simpatía a Daladier en Túnez y Argelia, manifestaciones que habrán convencido al Gobierno italiano de la necesidad de moderar su actitud. La Prensa inglesa relaciona las reivindicaciones italianas, el viaje de Chamberlain y el problema español.

El "Times" reconoce que, después de una semana de duros combates, las fuerzas republicanas se han visto obligadas a ceder terreno, pero continúan resistiendo con extraordinaria energía, y si Franco ha obtenido alguna ventaja, no ha logrado un éxito final, que puede tardar largo tiempo en conseguirlo.

El "Manchester Guardian" dice que Chamberlain será acogido festivo y cordialmente en Roma, pero "no es posible vislumbrar lo que Chamberlain pueda ceder a Mussolini, porque este viaje no es un nuevo Munich y el éxito de Chamberlain será tanto mayor cuanto más grande sea su fracaso. Si no cede Chamberlain, seguirá siendo reforzado y asistido en la política interior y exterior."

El "Daily Telegraph" escribe: "Las tropas republicanas españolas se han replegado. Sin embargo, Mussolini no cuenta con el triunfo que pensaba colocar ante Chamberlain. El terreno abandonado por los republicanos no tiene otro valor que el de los campos abandonados y los repliegues se efectúan estratégicamente, a líneas sólidamente preparadas. A pesar del enorme sacrificio en hombres y material, Franco no ha ganado sino algunos kilómetros de terreno sin importancia." — Agencia España.

Los que acompañarán a los ministros ingleses

Londres.— Los señores Chamberlain y Halifax irán acompañados a Roma por Alexander Cadogan, subsecretario permanente del Ministerio de Negocios Extranjeros; Maurice Ingram, director de Asuntos del Sur del mismo departamento; Cleverley, y lord Douglas, secretario y secretario parlamentario de Chamberlain, señor Harvey, secretario de Halifax, y Peake, de la oficina de Prensa del mismo Ministerio.—Fabra.

Francia e Inglaterra plenamente identificadas

Paris.— La entrevista que celebrarán mañana los ministros ingleses y franceses reforzará el acuerdo político conseguido por vía diplomática. El Gobierno inglés ha asegurado ya al de Paris que no

(PASA A LA PAGINA 3)

El Sindicato de la Industria de la Alimentación C.N.T., ha celebrado su "Día del Niño"

El domingo pasado día 8 celebró este Sindicato con extraordinaria brillantez su Día del Niño.

Por la mañana se sirvieron en el restaurant Las Arenas doscientos desayunos a los niños.

Los compañeros que sirvieron a los compañeros comensales hicieron un verdadero alarde de técnica profesional y trataron a los "peques" con un cariño y una amorosidad digna de todo encomio.

El festival artístico, celebrado por la tarde en el Sindicato, tuvo que restringirse en consideración al estado de fatiga de los niños, que en multitud excesiva llenaba el local, no obstante pudieron divertirse con la representación de marionetas, que hábilmente manejadas por el compañero Batiles animaron los diálogos del compa-

FIGURAS NUESTRAS

EN EL XXXIV ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE LUISA :-: MICHEL :-:



Si en Proudhon está representado el pensador genial que, nacido proletario, llevó a sus obras la tosca rudeza y energía populares; si en Kropotkin está el sabio honesto que amó sobre todas las cosas la verdad, comenzando por no mentirse a sí mismo, en Luisa Michel está la figura apostólica, martirizada sin cesar por el dolor de sus semejantes y dispuesta, en todo momento, a subir la cuesta del calvario con la cruz de su amor a la Humanidad.

Amigos y adversarios han pronunciado sobre Luisa Michel un juicio unánime de respeto y de admiración. Su espíritu de sacrificio, su desconocimiento absoluto de todo egoísmo personal, han hecho de esa mujer un símbolo inmortales de abnegación y de bondad.

Nació en 1835, en los alrededores de Champagne. Hija de una modesta sirvienta, las circunstancias quisieron que recibiera una educación esmerada. Fue institutriz en Batignolles, y desde su tierna juventud su corazón la inclinó de parte de los débiles y de los desamparados. Su corazón fue el que la llevó, primero, a participar tan heroicamente en la lucha de la Comuna, de Paris, en 1871, y después, en el trayecto de Nueva Caledonia, a la anarquía, que es ideal de fraternidad y de amor.

En su juventud tuvo una interesante correspondencia epistolar con Victor Hugo, dada a conocer inte-

Protesta del Gobierno español ante la vejación de que se hace objeto por el secretario colonial de Gibraltar a los heroicos marinos del "José Luis Díez"

Barcelona.— Comunican de Gibraltar que a mediodía el secretario colonial visitó en la prisión a la heroica dotación del "José Luis Díez".

Le informó de que el Gobierno inglés deseaba conocer la voluntad de los marinos, sobre si preferían ser repatriados a la zona

gubernamental o a la zona rebelde. Estentóneos vivas a la República cerraron el parlamento del secretario colonial.

Mañana, a las once, se llevará a cabo en la cárcel un referendun individual y secreto.

Contrasta esta conducta con la seguida por el Gobierno inglés con los naufragos del "Balears", a quienes entregó a Franco sin consultarles ni darles opción.

Tenemos noticia de que el Gobierno de la República ha presentado una enérgica reclamación al Gobierno británico.

Totalmente restablecido se reintegra a su puesto el coronel Casado

Madrid.—Uno de los ayudantes del coronel Casado manifestó que éste, totalmente restablecido de la dolencia que le aquejaba, se había hecho cargo hoy nuevamente del mando del Ejército del Centro.

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

EL BALANCE DE M. DALADIER EN VISPERAS DEL VIAJE DE MR. CHAMBERLAIN.— INCERTIDUMBRE, INTRIGAS Y ANGUSTIAS

"Muchas cosas puede contar el que hizo un viaje", dicen los alemanes. El presidente de los ministros franceses se las estará contando precisamente ahora a sus colegas. Desde luego, en cuanto al balance definitivo, hay que confesar que a M. Daladier le ocurre lo mismo que a algunos filósofos, según Nietzsche: los que buscan una cosa donde la habían escondido previamente... M. Daladier ha ido a buscar el entusiasmo de los colonos franceses en el Africa del Norte —y vuelve cargado de muestras de adhesión fervorosa. ¿Quién podía esperar otra cosa? EL SIGNIFICADO EFECTIVO DEL DESPLAZAMIENTO HA SIDO DE OTRA INDOLE; M. DALADIER HA TENIDO QUE DAR LA IMPRESION DE FUERZA Y DECISION NO SOLO EN ROMA Y BERLIN, SINO TAMBIEN EN LONDRES; Y DESDE ESTE PUNTO DE VISTA SU "TOURNEE" COLONIAL HA CUMPLIDO LA MISION TAN SOLO A MEDIAS. M. Daladier, quien representa de un modo verdaderamente perfecto, el tipo del "dictador irresoluto", ha dicho "A", embarcándose con rumbo a Túnez, pero le ha faltado el aliento para decir acto seguido "B". Francia no sabe todavía qué poderes tiene Mr. Chamberlain para hablar aún en su nombre en Roma —y este es el punto débil de la situación de M. Daladier, que no ha sido fortalecido por las brillantes manifestaciones oratorias en Córcega y Africa. Además, el actual Gobierno de Paris no se ha pronunciado con la claridad necesaria acerca de su actitud internacional en lo que se refiere a sus pactos de alianza anteriores a la conferencia de Munich, y ello también perjudica la influencia que puede tener el viaje de M. Daladier en el extranjero. MIENTRAS EL PACTO FRANCO-SOVIETICO SIGUE RELEGADO AL SEGUNDO TERMINO EN LAS DECLARACIONES GUBERNAMENTALES DE LA TERCERA REPUBLICA, LOS DICTADORES NO HARAN CASO DE SUS POSTURAS ENVALENTONADAS, NI GRAN BRETANA TOMARA EN SERIO LAS SUGERENCIAS DE SU ALIADO.

M. Daladier ha hablado con mucha elocuencia a las poblaciones indígenas de las tierras visitadas. Mas no tanto hacen falta ejercicios oratorios en este caso, cuanto el lenguaje desprovisto de la menor sombra de segundas intenciones. Y las allocuciones hay que dirigir las directamente a Roma y Berlin, en lugar de desperdiciar las flores de la retórica ante los notabilísimos musulmanes. M. DALADIER CONFIA DEMASIADO EN EL ECO, Y NO SE ATREVE A RECURRIR A LA ALOCUCION DIRECTA. ELLO PUEDE INFLIGIR TAL VEZ UN SERIO DAÑO A SU POLITICA EXTERIOR EN EL MOMENTO DECISIVO.

El cual se aproxima con la celeridad de un rayo. Ya están preparadas las maletas de Mr. Chamberlain y establecida la lista de sus acompañantes en el penoso peregrinaje a las orillas del Tiber. Este será el último intermedio antes de que empeece el acto final del drama. LA DIPLOMACIA FRANCESA Y UNA PARTE DE LA OPOSICION BRITANICA SE PREPARAN A GACAR POR FIN LOS FRUTOS DE NUESTRA RESISTENCIA: EL ASUNTO DE LA GUERRA EN LA PENINSULA IBERICA SE OFRECE A MR. CHAMBERLAIN COMO CABALLO DE BATALLA, NO TANTO PARA SU ENTRADA EN ROMA —QUE DE TODOS MODOS SERA ALGO COHIBIDA— COMO PARA UNA DESPEDIDA TRIUNFAL DESPUES DE LAS CONVERSACIONES, CUYO FRACASO ESTA PREVISTO POR LOS ENTERRADOS. El "arreglo", que Mr. Chamberlain lleva en los bolsillos de su americana de viaje, no es viable. Las pretensiones de Mussolini carecen de sentido común. Alemania está detrás de los bastidores animando al fascio romano para la intransigencia a muerte. En estas condiciones la lucha del pueblo español por su independencia constituye una magnífica plataforma, desde el punto de vista de los estrategas del capitalismo francobritánico, para librar, por fin, a los totalitarios la batalla tan ardientemente deseada. LO QUE ANTES HUBIERA PODIDO SER EL PRINCIPIO DE UNA PACIFICA REORGANIZACION DEL MUNDO, AHORA AMENAZA CON CONVERTIRSE EN EL ESTREPITOSO FINAL DE UNA EXPLICACION ARMADA ENTRE DOS TIPOS DEL IMPERIALISMO CONTINENTAL. Este es el "secreto" de Mr. Chamberlain —y el motivo de tantas noticias "favorables" a la causa de la República española que circulan actualmente por las columnas de la Prensa "democrática", y la otra, que no lo es—.

He aquí por qué el mundo está padeciendo en estos momentos una crisis de nerviosismo indescriptible. Incertidumbre en las altas esferas de la política internacional; intrigas en las ocultas zonas de las oligarquías financieras; angustia en el ambiente de las vastas capas de la burguesía occidental: este es el cuadro que presentan al observador las últimas semanas de la evolución europea. Todo está listo para la guerra, pero el atrevimiento es inmenso y los responsables de la catástrofe se ven asaltados por arrepentimientos y temores. Mr. Chamberlain tendrá que llevar una considerable reserva de camisas a Roma. Bien que la temporada no es de excesivo calor, el honorable lord corre el peligro de sudar de un modo asaz abundante.